
临平国企招聘考试题目及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、第一次国共合作实现后，以（    ）为中心汇集全国革命力量，很快开创了反对帝国主义和封建军阀的革命新局面。

 A．北京

 B．广州

 C．上海

 D．武汉

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

1924年1月，中国国民党第一次全国代表大会在广州召开，确认了共产党员以个人身份加入国民党的原则，实现了第一次国
共合作，标志着第一次国共合作正式形成。这次合作实现后，以广州为中心，汇集全国的革命力量，很快开创出反帝反封建
的革命新局面。

故正确答案为B。

2、十一届三中全会以来，由于党的路线、方针、政策的正确制定与落实，我国经济社会各个方面取得了举世瞩目的伟大成就，这说明：

 A．上层建筑对经济基础的反作用

 B．上层建筑的进步可以解决经济基础发展的根本方向

 C．经济基础的发展总趋势是由上层建筑决定的

 D．经济发展的规律是可以改变的

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，党的路线、方针、政策属于上层建筑的范畴，它的制定与落实推动了我国的经济和社会取得举世瞩目的成就，这
体现出了上层建筑对经济基础的反作用。　　

B项错误，上层建筑只能反作用于经济基础，但不能解决经济基础的发展方向。

C项错误，经济基础发展的总趋势是由生产力决定的而不是由上层建筑决定的。

D项错误，经济发展规律是可以利用的，但是不可改变。

故正确答案为A。

3、《中华人民共和国乡村振兴促进法》全面实施乡村振兴战略，应该遵循的原则不包括：

 A．坚持政府主体地位

 B．坚持人与自然和谐共生

 C．坚持农业农村优先发展
 D．坚持因地制宜、规划先行、循序渐进

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，B、C、D三项均正确，根据《中华人民共和国乡村振兴促进法》第四条规定：“全面实施乡村振兴战略，应当坚持
中国共产党的领导，贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，走中国特色社会主义乡村振兴道路，促进共同富
裕，遵循以下原则：（一）坚持农业农村优先发展，在干部配备上优先考虑，在要素配置上优先满足，在资金投入上优先保
障，在公共服务上优先安排；（二）坚持农民主体地位，充分尊重农民意愿，保障农民民主权利和其他合法权益，调动农民
的积极性、主动性、创造性，维护农民根本利益；（三）坚持人与自然和谐共生，统筹山水林田湖草沙系统治理，推动绿色
发展，推进生态文明建设；（四）坚持改革创新，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，推进农业
供给侧结构性改革和高质量发展，不断解放和发展乡村社会生产力，激发农村发展活力；（五）坚持因地制宜、规划先行、
循序渐进，顺应村庄发展规律，根据乡村的历史文化、发展现状、区位条件、资源禀赋、产业基础分类推进。”

本题为选非题，故正确答案为A。

4、下列关于酒精的说法不正确的是：

 A．小麦的秸秆可以制取酒精

 B．酒精失火时应立刻用水扑灭

 C．酒精是很好的有机溶剂，可用于去除油污

 D．酒精消毒无法达到杀死细菌芽孢的灭菌标准

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，小麦等农作物秸秆主要是由木质素粘合包裹着纤维素、半纤维素组成的结构化的整体。小麦的秸秆制取酒精的原
理就是将聚合体纤维素、半纤维素与结构复杂的木质素分离，然后将其分解成可发酵性糖,再将混合的戊糖和己糖转化为酒
精。

B项错误，酒精在水中可以以任意比例互溶，形成不同浓度的酒精溶液，然而酒精溶液仍然可以燃烧，且用水灭火还会使酒精
流动甚至飞溅，扩大着火范围。酒精失火宜用覆盖法或干粉灭火器灭火。

C项正确，当溶质在溶解时，极性分子易溶于极性溶剂，非极性分子易溶于非极性溶剂，这便是相似相溶原理。油、酒精等有
机溶剂多是非极性的，所以可以用酒精溶解油污达到去污的目的。

D项正确，酒精是一种常用的消毒剂，但它只具备中效消毒能力，研究表明，酒精不能杀死细菌芽孢，也不能杀死某些病毒
（如：乙肝病毒）。

本题为选非题，故正确答案为B。

5、近年来，“大众创业，万众创新”方兴未艾。各地政府为促进“以创业带动就业”，从工商登记、资金筹措、信息咨询、技能培训、经营用地方
面对农民工返乡创业给予大力支持，这主要体现了政府行政管理中的        职能。

 A．市场监管

 B．社会管理

 C．公共服务

 D．经济调节

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查管理学常识。

A项错误，市场监管即政府为确保市场运行畅通、保证公平竞争和公平交易、维护企业合法权益而对企业和市场所进行的管
理和监督。

B项错误，社会管理指政府对社会公共事务的一系列管理活动或过程，以改善和保障人民物质和文化生活为依归。

C项正确，公共服务指提供公共产品和服务，包括加强城乡公共设施建设，发展社会就业、社会保障服务和教育、科技、文
化、卫生、体育等公共事业，发布信息等，为公众生活和参与经济、政治、文化等活动提供保障和创造条件。题干中政府对
农民工返乡创业的大力支持体现公共服务职能。

D项错误，即宏观调控职能，政府通过制定和运用财政税收政策和货币政策，对整个国民经济运行进行间接的、宏观的调
控。

故正确答案为C。

6、张某使用某公园月票在公园散步时，被树上坠落的枯枝砸中受伤。张某因受伤赔偿与公园发生纠纷。以下观点，正确的是：

 A．受伤结果是自然因素造成的，所以公园管理处不承担责任

 B．受伤结果不是公园管理处造成的，所以公园管理处不承担责任

 C．受伤结果是由公园管理处直接造成的，所以公园管理处应当承担责任

 D．受伤结果是公园管理处的管理过失造成的，所以公园管理处应当承担责任

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查民法知识。

《中华人民共和国侵权责任法》第九十条规定：“因林木折断造成他人损害，林木的所有人或者管理人不能证明自己没有过错
的，应当承担侵权责任。”题干中，林木所有人或管理人为公园，公园并非直接造成了张某的受害结果，而是管理过失造成
的。公园管理处不能证明自己没有过错的，应当对张某承担侵权责任。

故正确答案为D。

7、下列不属于方案抉择的主要方法的是（　　）。
 A． 试验法

 B． 会议法

 C． “决策树”技术

 D． 经验判断法

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，方案抉择的主要方法有经验判断法、“决策树”技术、试验法及模拟法。会议法属于后果预测的主要方法之一。

8、××区政府向市政府请求增拨救灾资金，应选（　　）行文。
 A． 报告

 B． 请示

 C． 函

 D． 申请

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
请示适用于向上级机关请求指示、批准，是下级机关向上级机关请求对某项工作、问题做出指示，对某项政策界限给予明
确，对某事予以审核批准时使用的一种请求性公文。请示可分为解决某种问题的请示，请求批准某种事项的请示。与申请相
比，申请不需要回复，请示需要回复。因此B项正确。

9、下列教学行为与体现的教学原则对应不正确的是：
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 A．陈老师在讲完一节课后，会给学生布置与上课内容相关的作业——巩固性原则
 B．王老师在上新课时讲到“镭”这一元素，向同学们介绍了居里夫人和镭的故事，同学们深受教育——启发性原则

 C．刘老师对马虎的学生，注意抓他们的学习习惯，对课堂反应不积极的学生，激励他们主动回答问题——因材施教
原则

 D．李老师在讲《黄河大合唱》一文时，为了让学生更好地感受到《黄河大合唱》的气势，播放了对应歌曲——直观
性原则

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查管理常识。

A项正确，巩固性原则是指教学中使学生在理解的基础上，将知识、技能牢固地保持在记忆中，达到熟练程度，需要时能及
时、准确地再现。巩固知识、技能的主要方法是复习和练习。运用已经学过的知识解释新的事实或解决实际问题，是最有效
地巩固旧知识的方法。陈老师布置与上课内容相关的作业是为了让学生复习课堂上所学的知识，体现了巩固性原则。

B项错误，启发性原则是指在教学中教师要承认学生是学习的主体，在教学工作中依据学习过程的客观规律，运用各种教学手
段充分调动学生学习主动性、积极性，引导他们独立思考，积极探索，自觉地掌握科学知识、提析和解决问题的能力的教学
原则。王老师介绍居里夫人和镭的故事没有体现出学生是学习的主体。

C项正确，因材施教原则是指教师要从学生实际情况、个别差异出发，有的放矢地进行有差别的教学，使每一个学生都能扬长
避短，获得最佳发展。刘老师对不同的学生注意加强他们的不同方面，体现了因材施教原则。

D项正确，直观性原则是指教学中引导学生直接感知事物、模型或通过教师形象语言描绘学习对象，使学生获得感性认识。
反映了从感性到理性的认识发展规律。李老师播放《黄河大合唱》属于直观性原则的电教应用中的语言直观。

本题为选非题，故正确答案为B。

10、财政是国家治理的基础和重要支柱，科学的财税体制是优化资源配置、维护市场统一、促进社会公平、实现国家长治久安的制度保障。下
列关于我国财税制度变迁的表述错误的是：

 A．国税地税机构合并后，实行以国家税务总局直接领导的管理体制

 B．《中华苏维埃共和国宪法大纲》宣布取消一切反革命统治时代的苛捐杂税

 C．《中国人民政治协商会议共同纲领》明确规定“简化税制”

 D．营业税改征增值税可减少重复征税，有利于降低企业税负

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，根据国务院机构改革方案，改革国税地税征管体制，将省级和省级以下国税地税机构合并，具体承担所辖区域内
的各项税收、非税收入征管等职责。国税地税机构合并后，实行以国家税务总局为主与省（自治区、直辖市）人民政府双重
领导管理体制。

B项正确，根据1934年1月第二次全国苏维埃代表大会通过的《中华苏维埃共和国宪法大纲》第七条规定：“中华苏维埃政
权，以保障工农利益，限制资本主义的发展，更使劳动群众脱离资本主义的剥削，走向社会主义制度去为目的，宣布取消一
切反革命统治时代的苛捐杂税，征收统一的累进税，严厉镇压一切中外资本主义的怠工和破坏阴谋，采取有利于工农群众并
为工农群众了解的走向社会主义去的经济政策。”

C项正确，根据1949年9月29日中国人民政治协商会议第一届全体会议通过的《中国人民政治协商会议共同纲领》第四十条规
定：“关于财政：建立国家预算决算制度，划分中央和地方的财政范围，厉行精简节约，逐步平衡财政收支，积累国家生产资
金。国家的税收政策，应以保障革命战争的供给、照顾生产的恢复和发展及国家建设的需要为原则，简化税制，实行合理负
担。”

D项正确，营业税是对在中国境内提供应税劳务、转让无形资产或销售不动产的单位和个人，就其所取得的营业额征收的一
种税；增值税是以商品（含应税劳务）在流转过程中产生的增值额作为计税依据而征收的一种流转税。营业税改增值税，简
称营改增，是指以前缴纳营业税的应税项目改成缴纳增值税。营改增的最大特点是减少重复征税，可以促使社会形成更好的
良性循环，有利于企业降低税负，深化供给侧结构性改革。

本题为选非题，故正确答案为A。

11、下列关于化石的说法正确的是：

 A．三叶虫化石是侏罗纪地层中的典型化石
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